國小社會第八冊六下
2-1_第1課：文化交流看世界
一、選擇題
(   ) 世界人口分布在地球不同的角落，因為什麼的不同，而發展出各具特色的文化？　eq \o(○,１)宗教信仰eq \o(○,２)生活方式eq \o(○,３)地理環境eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645495

(   ) 專家和國際團體合作修護吳哥窟，在哪一年將吳哥窟成功自「瀕危世界遺產名冊」中除名？　eq \o(○,１)西元　2000　年eq \o(○,２)西元　2002　年eq \o(○,３)西元　2004　年eq \o(○,４)西元　2006　年。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645496

(   ) 將牛油炸過的薯條賣給哪一個國家的消費者，會使得視牛為神聖的民眾憤怒與抗議？　eq \o(○,１)埃及eq \o(○,２)希臘eq \o(○,３)英國eq \o(○,４)印度。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645497

(   ) 以色列信奉哪一個宗教？　eq \o(○,１)佛教eq \o(○,２)道教eq \o(○,３)伊斯蘭教eq \o(○,４)猶太教。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645498

(   ) 　A　將漢堡改良成「米堡」、B　蘭嶼　達悟族的椰油教堂融合西方建築特色與原住民藝術的特性、C　修護吳哥窟、D　以色列與阿拉伯國家之間常有戰事衝突。以上哪些敘述和「文化創新」有關？　eq \o(○,１)　A、B　eq \o(○,２)　C、D　eq \o(○,３)　A、C　eq \o(○,４)　B、D。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：易

出處：試題

編號：645499

(   ) 有關「文化交流」的敘述，正確的是哪一項？　eq \o(○,１)文化交流的過程中，可能會產生衝突、合作與創新等互動關係eq \o(○,２)各地的文化都是一成不變的eq \o(○,３)米堡是東方的漢堡加上西方的米飯，所創造出來的新食物eq \o(○,４)柬埔寨的國旗上，有玉佛寺的圖樣。
答案：eq \o(○,１)
解析：eq \o(○,３)米堡是西方的漢堡加上東方的米飯所創造出來的新食物eq \o(○,４)柬埔寨的國旗上是小吳哥的圖樣
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645500

(   ) 小英發現世界各地的建築樣式，會因不同的地理環境和文化背景而有所差異，請問因紐特人住的是哪一種建築？　eq \o(○,１)由雪磚建造而成的冰屋eq \o(○,２)騎樓建築eq \o(○,３)穴居屋eq \o(○,４)角錐形帳棚。
答案：eq \o(○,１) 

能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645501

(   ) 阿兩到美洲旅遊，請問那裡的原住民住的是哪一種建築？　eq \o(○,１)由雪磚建造而成的冰屋eq \o(○,２)騎樓建築eq \o(○,３)穴居屋eq \o(○,４)角錐形帳棚。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645502

(   ) 英國冬季容易下雪，所以小丸子去英國觀光時會發現到什麼樣的建築？　eq \o(○,１)由雪磚建造而成的冰屋eq \o(○,２)騎樓建築eq \o(○,３)穴居屋eq \o(○,４)錐形屋頂的房子。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645503

(   ) 突尼西亞的柏柏人，為了遮蔽烈陽，住在哪一種建築裡？　eq \o(○,１)由雪磚建造而成的冰屋eq \o(○,２)騎樓建築eq \o(○,３)穴居屋eq \o(○,４)角錐形帳棚。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645504

(   ) 臺灣為了因應多雨的氣候，有哪一種特色建築？　eq \o(○,１)由雪磚建造而成的冰屋eq \o(○,２)騎樓建築eq \o(○,３)穴居屋eq \o(○,４)角錐形帳棚。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645505

(   ) 英國房屋的屋頂為了利於積雪滑落，採用什麼形狀的設計？　eq \o(○,１)圓形eq \o(○,２)多角形eq \o(○,３)方形eq \o(○,４)錐形。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645506

(   ) 下列哪一項不屬於「文化創新」？　eq \o(○,１)當西方漢堡遇到東方米飯，所創造出的「米堡」eq \o(○,２)達悟族　椰油教堂兼具了西方建築和原住民的藝術特色eq \o(○,３)以色列和阿拉伯國家因宗教信仰不同而常有戰事衝突eq \o(○,４)將韓國泡菜和日本拉麵結合成泡菜拉麵。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645507

(   ) 下列和文化有關的敘述，錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)在文化交流的過程中，應努力使各種不同的文化更具包容性eq \o(○,２)每一種文化都是一成不變的eq \o(○,３)電影「花木蘭」在世界各地播放，是文化合作與創新的例子eq \o(○,４)不同的文化互相接觸時，常會創造出新的文化。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645508

(   ) 下列對於吳哥窟的敘述，錯誤的是哪一項？eq \o(○,１)具有獨特的建築和宗教文化特色eq \o(○,２)已在「世界遺產名冊」中除名eq \o(○,３)在現代科技的協助下，逐漸恢復舊有的面貌eq \o(○,４)是屬於柬埔寨的古老建築遺跡
答案：eq \o(○,２)
解析：eq \o(○,２)被列為世界遺產。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645509

(   ) 下列敘述哪一項錯誤？　eq \o(○,１)不同的文化在互相學習與合作下，常為人類帶來更豐富多樣的文化生活eq \o(○,２)由於地理環境的差異，世界各地的建築具有不同的文化特色eq \o(○,３)「米堡」是東、西方文化衝突的實例eq \o(○,４)人們到世界各地旅遊，這也是一種文化交流。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：645510

(   ) 「世界各地的建築樣式，會因不同的地理環境和文化背景而有所差異。」喜歡研究各地不同建築的小強，發現下列有一項敘述是錯誤的，請問是哪一項？　eq \o(○,１)英國冬季容易下雪，因此屋頂蓋成錐形能有利於積雪滑落eq \o(○,２)居住在北極圈裡的因紐特人用雪磚來建造冰屋，可防止溫度流失eq \o(○,３)美洲的原住民住在可摺疊的角錐形帳棚，方便游牧遷移eq \o(○,４)生活在海岸與沙漠地區之間的突尼西亞　柏柏人，為了對抗寒冷，開闢穴居屋來居住。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)是為了遮蔽烈陽。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：645511

(   ) 下列各項敘述中，哪一項不正確？　eq \o(○,１)各地的人們由於不同的生活方式、宗教信仰等，而發展出各具特色的文化eq \o(○,２)交通工具也能促進各地不同文化的交流eq \o(○,３)不同文化在交流的過程中，只會發展出創新的互動關係eq \o(○,４)在文化交流的過程中，不同的文化常因差異而產生偏見或不尊重。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：645512

(   ) 不同文化接觸時，常會產生衝突、合作與創新等互動關係，請問下列敘述哪一項正確？　eq \o(○,１)許多專家及團體運用先進的科學技術協助吳哥窟的修護工作，是文化創新的例子eq \o(○,２)「花木蘭」電影是日本文化和西方文化產生衝突的例子eq \o(○,３)以色列和阿拉伯國家之間的關係是屬於文化衝突eq \o(○,４)將牛油炸過的薯條賣給印度的消費者，會產生文化合作及創新等互動關係。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,１)文化合作。eq \o(○,２)中國文化與西方文化合作與創新的例子。eq \o(○,４)印度民眾視牛為聖物，所以容易產生文化衝突。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645513

(   ) 下列關於吳哥窟的敘述，哪一項正確？　eq \o(○,１)在二十世紀時，由柬埔寨　吳哥王朝所建立eq \o(○,２)小吳哥是吳哥窟當中現存最不完整的寺廟eq \o(○,３)在氣候的影響及人為的破壞下逐漸毀壞eq \o(○,４)因具有現代化的設計感而被列為世界遺產。
答案：eq \o(○,３)
解析：eq \o(○,１)十二世紀。eq \o(○,２)是吳哥窟當中現存最完整的寺廟。eq \o(○,４)是因為具有獨特的建築和宗教文化特色而被列為世界遺產。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645514

(   ) 下列哪一種人居住在由雪磚建造而成的冰屋？　eq \o(○,１)美洲原住民eq \o(○,２)英國人eq \o(○,３)突尼西亞的柏柏人eq \o(○,４)北極圈裡的因紐特人。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645515

(   ) 以下各種特色建築與功能的配對，錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)因紐特人的冰屋→防止溫度流失eq \o(○,２)柏柏人的穴居屋→遮蔽烈陽eq \o(○,３)臺灣的騎樓建築→因應多雨氣候eq \o(○,４)美洲原住民的角錐形帳棚→利於積雪滑落。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：易

出處：試題

編號：645516

(   ) 阿拉伯國家常和以色列因為什麼原因而引發戰爭？　eq \o(○,１)氣候不同eq \o(○,２)教育制度不同eq \o(○,３)宗教信仰不同eq \o(○,４)人數不同。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645517

(   ) 以下各個建築的配對，錯誤的是哪一項？　eq \o(○,１)因紐特人→冰屋eq \o(○,２)柏柏人→穴居屋eq \o(○,３)臺灣→騎樓建築eq \o(○,４)英國→角錐形帳棚。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645518

(   ) 印度民眾將下列哪一種動物視為聖物？　eq \o(○,１)豬eq \o(○,２)羊eq \o(○,３)狗eq \o(○,４)牛。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645519

(   ) 下列哪一項會造成文化衝突？　eq \o(○,１)將西方漢堡改良成適合東方口味的「米堡」eq \o(○,２)原住民的教堂兼具西方特色eq \o(○,３)修護吳哥窟，讓古文明重現eq \o(○,４)在文化交流的過程中，不同文化因為差異而形成偏見或不尊重。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645520

(   ) 下列各種不同建築的敘述，正確的是哪一項？　eq \o(○,１)臺灣的騎樓建築可以因應多雨的氣候，方便人們躲雨eq \o(○,２)因紐特人建造冰屋是為了抵擋洪水eq \o(○,３)臺北市的圓山飯店結合了西方建築特色和原住民藝術eq \o(○,４)美洲的原住民住在磚瓦屋裡，可以躲避敵人攻擊。
答案：eq \o(○,１)
解析：eq \o(○,３)是傳統中國式建築。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：難

出處：試題

編號：645521

(   ) 志翰從各項資料的研讀中，對現今世界文化的交流有了更深的體會，請問下列敘述不正確的是哪一項？　eq \o(○,１)交通工具與傳播工具的快速發展，是使各地文化的交流愈來愈頻繁的主要原因eq \o(○,２)可以藉由文化的交流，努力使我們的世界更和平、更美好eq \o(○,３)要努力使各種不同的文化更具包容力eq \o(○,４)文化交流時只會造成衝突，並不會有好處。
答案：eq \o(○,４)
解析：eq \o(○,４)不同文化的交流，也可以促使人類社會進步。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645522

(   ) 臺灣的騎樓建築除了可以因應多雨的氣候之外，還具有什麼樣的功能？　eq \o(○,１)商業用途eq \o(○,２)防震eq \o(○,３)防風eq \o(○,４)防止溫度流失。
答案：eq \o(○,１)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645523

(   ) 美洲原住民住在可摺疊的角錐形帳棚裡的原因是什麼？　eq \o(○,１)阻擋狂風暴雨eq \o(○,２)方便游牧遷移eq \o(○,３)方便開店做生意eq \o(○,４)因應寒冷氣候。
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645524

(   ) 將雪磚製造成冰屋的因紐特人，是居住在下列哪一個地方？　eq \o(○,１)南極eq \o(○,２)南美洲eq \o(○,３)非洲eq \o(○,４)北極。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645525

(   ) 阿拉伯國家常和哪一個國家因宗教信仰的不同而引發戰爭eq \o(○,１)葉門eq \o(○,２)敍利亞eq \o(○,３)以色列eq \o(○,４)伊拉克
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645526

(   ) 不同文化交流時會產生什麼情況eq \o(○,１)互相學習合作eq \o(○,２)調整自己文化eq \o(○,３)發生衝突反抗eq \o(○,４)以上都會
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：645527

(   ) 哪個國家因為信仰猶太教而常與周圍信奉伊斯蘭教的國家發生衝突與戰爭？　eq \o(○,１)埃及eq \o(○,２)土耳其eq \o(○,３)以色列eq \o(○,４)泰國。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：645528

(   ) 柬埔寨的吳哥窟因為什麼特色而成為世界遺產？　eq \o(○,１)是珍貴的歷史遺跡eq \o(○,２)建築獨特eq \o(○,３)有宗教文化色彩eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645529

(   ) 柬埔寨的國旗上有哪座寺廟的圖樣？　eq \o(○,１)玉佛寺eq \o(○,２)臥佛寺eq \o(○,３)百因寺eq \o(○,４)小吳哥。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645530

(   ) 以色列和周遭國家常生戰亂的原因之一是什麼eq \o(○,１)地形平坦eq \o(○,２)宗教不同eq \o(○,３)人口不同eq \o(○,４)經濟競爭
答案：eq \o(○,２)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645531

(   ) 英國建築的屋頂為什麼採錐形設計 eq \o(○,１)防止溫度流失eq \o(○,２)做商業用途eq \o(○,３)遮蔽烈陽eq \o(○,４)利於積雪滑落
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645532

(   ) 蘭嶼　達悟族的哪一個設計，結合了西方和原住民藝術eq \o(○,１)獨木舟eq \o(○,２)丁字褲eq \o(○,３)椰油教堂eq \o(○,４)蘭嶼小學
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-比較

難易度：中

出處：試題

編號：645533

(   ) 為了豐富我們的文化生活，我們應該做怎樣的努力？　eq \o(○,１)製造文化衝突eq \o(○,２)反對文化創新eq \o(○,３)使文化更有包容性eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,３)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645534

(   ) 在文化交流的過程中，會發生什麼需要解決的問題？　eq \o(○,１)語言不同eq \o(○,２)宗教不同eq \o(○,３)文化習俗的差異eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論

難易度：難

出處：試題

編號：645535

(   ) 什麼的快速發展使世界各地文化的交流愈加頻繁？　eq \o(○,１)交通工具eq \o(○,２)傳播工具eq \o(○,３)資訊科技eq \o(○,４)以上皆是。
答案：eq \o(○,４)
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：難

出處：試題

編號：645536

二、題組
  充滿好奇心的菲菲，在書上看到一些建築型態，請問：
(一)下列這些建築分別是什麼人所建的，請填入正確代號。
A　冰屋　　　B　可摺疊的角錐形帳棚    C　騎樓　　　D　穴居屋
 (１)（　）美洲原住民。
(２)（　）突尼西亞的柏柏人。
(３)（　）北極圈的因紐特人。
(二)生活在臺北的菲菲比較常見到哪種建築呢？（請填上面的代號）
答：
答案：(一)(１)　B；(２)　D；(３)　A；(二)　C

能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-詮釋

難易度：易

出處：試題

編號：645567

  聖誕老公公駕著雪橇要去送禮物了。「到了！到了！麋鹿，我們就把雪橇停在屋頂上好了。」聖誕老公公才說完沒多久，碰！突然聽見一聲巨響，原來是聖誕老公公的雪橇從屋頂上滑落掉到地面了。請問：
(一)聖誕老公公一看，原來是當地民房的屋頂都採用錐形設計，讓他的雪橇無法平穩的停住，你認為聖誕老公公可能到哪裡送禮物？請打ˇ。
(１)（　）突尼西亞。
(２)（　）臺灣。
(３)（　）以色列。
(４)（　）英國。
(二)好奇的聖誕老公公趕緊查看資料，終於知道這種建築特色的設計目的是什麼了，你知道答案嗎？請將答案打ˇ。
(１)（　）防止溫度流失。
(２)（　）方便遷移。
(３)（　）利於積雪滑落。
(４)（　）遮蔽烈陽。
答案：(一)(４)ˇ；(二)(３)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論,分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：645568

  奇如參加「探索吳哥窟古文明」旅遊行程，在出發前，請你告訴他一些有關吳哥窟的事情：
(一)吳哥窟古文明位在哪一個國家？請打ˇ。
(１)（　）菲律賓。
(２)（　）柬埔寨。
(３)（　）馬來西亞。
(４)（　）印尼。
(二)下列對吳哥窟的敘述，哪些是正確的？請打ˇ。
(１)（　）用雪磚建造而成。
(２)（　）是世界上最大的宗教建築物。
(３)（　）被列為世界遺產。
(４)（　）在國際組織的破壞下逐漸毀壞。
答案：(一)(２)ˇ；(二)(２)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645569

  拜科技發達所賜，居住在地球的我們，能輕而易舉吸取外來文化，進行文化交流；而不同文化的接觸則會產生衝突、合作、創新等互動關係。請將正確答案圈起來：
(１)速食業者在印度使用牛油炸薯條，引起當地民眾的抗議，這是屬於（文化合作／文化衝突／文化創新）。
(２)吳哥窟遺跡在國際組織的協助下，逐漸恢復舊有的樣貌，這是屬於（文化合作／文化衝突／文化創新）。
(３)以色列與周圍阿拉伯國家間常有戰事發生，這是屬於（文化合作／文化衝突／文化創新）。
(４)結合西方漢堡與東方米飯的「米堡」是屬於（文化合作／文化衝突／文化創新）。
答案：(１)文化衝突；(２)文化合作；(３)文化衝突；(４)文化創新
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類,了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645570

  不同文化的接觸，是促使人類社會進步的動力之一，在互相學習與合作下，常為人類帶來更豐富多樣的文化生活。請問：
(一)下列哪些是屬於文化合作的例子？請打ˇ。
(１)（　）各國的專家和團體修護吳哥窟。
(２)（　）外國觀光客來臺灣旅遊。
(３)（　）中國「花木蘭」的故事，結合動畫科技拍成電影，在世界各地播放。
(４)（　）國際速食業者到印度販售用牛油炸過的薯條。
(二)在文化交流的過程中，除了產生合作的關係之外，還可能產生哪些互動關係呢？請寫出一項。
答：
答案：(一)(１)ˇ；(３)ˇ；(二)衝突（答案僅供參考）。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判,了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645571

  不同文化接觸時，也常創造出新的文化。請問：
(一)下列哪些是屬於文化創新的產物？請圈起來。
(１)建築：蘭嶼　椰油教堂／三合院／冰屋
(２)食物：肉臊飯／豬肉水餃／泡菜拉麵
(二)下列有關文化的敘述，正確的打ˇ。
(１)（　）文化都是一成不變的。
(２)（　）與外來文化接觸時會受到影響。
(３)（　）有時會隨著外來文化的影響，不斷的調整自己的文化。
(４)（　）接觸外來文化時，也常因文化差異而形成偏見。
答案：(一)(１)蘭嶼　椰油教堂；(２)泡菜拉麵；(二)(２)ˇ；(３)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨,了解-詮釋

難易度：中

出處：試題

編號：645572

  小潔正努力的蒐集各種與文化交流有關的資訊，以下是她目前蒐集到的資料：
	ㄅ吳哥窟修護工作   ㄆ電影「花木蘭」  ㄇ米堡 ㄈ椰油教堂 ㄉ以色列與阿拉伯國家


(一)請幫小潔將這些資料與相符合的互動關係做配對，並填入正確的代號。
(１)文化合作：（　　　　　　）。
(２)文化創新：（　　　　　　）。
(３)文化衝突：（　　　　　　）。
(二)喜愛臺灣原住民藝術的小潔，可以藉由上面哪一項了解原住民與外來文化的交流情況？（請填代號）
答：
(三)小潔也想了解如何透過文化合作讓古老文明得以長存，她可以藉由上面哪一項來得知？（請填代號）
答：
(四)請你再舉出一項生活周遭所發生的文化創新的例子。
答：
答案：(一)(１)ㄅ、ㄆ；(２)ㄆ、ㄇ、ㄈ；(３)ㄉ；(二)ㄈ；(三)ㄅ；(四)泡菜拉麵（答案僅供參考）。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645573

三、連連看
  網路世界真方便，現在人們可以藉由網路分享不同文化背景的異國建築，請將下列選項做正確連線。
	(１)能遮蔽烈陽的穴居屋
	‧‧
	A　北極圈的因紐特人

	(２)因應多雨氣候的騎樓建築
	‧‧
	B　美洲原住民

	(３)用雪磚建造的冰屋
	‧‧
	C　英國

	(４)方便游牧遷移的角錐形帳棚
	‧‧
	D　突尼西亞的柏柏人

	(５)有利積雪滑落的錐形屋頂
	‧‧
	E　臺灣


答案：(１)→　D；(２)→　E；(３)→　A；(４)→　B；(５)→　C

能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-詮釋

難易度：中

出處：試題

編號：645562

  請將各種特色建築與地區連接起來。
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答案：eq \o(○,１)→ㄆ；eq \o(○,２)→ㄅ；eq \o(○,３)→ㄇ；eq \o(○,４)→ㄈ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645563

  小志對於世界各地的特色建築深感興趣，請問下列各建築的功能是什麼？請連一連。
	(１)英國錐形屋頂建築
	‧‧
	ㄅ遮蔽烈陽

	(２)突尼西亞　柏柏人的穴居屋
	‧‧
	ㄆ利於積雪滑落

	(３)美洲原住民的角錐形帳棚
	‧‧
	ㄇ防止溫度流失

	(４)北極圈裡因紐特人的冰屋
	‧‧
	ㄈ方便游牧遷移


答案：(１)→ㄆ；(２)→ㄅ；(３)→ㄈ；(４)→ㄇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645564

四、勾選題
  下列哪些事蹟，是文化交流時所產生的「文化創新」互動關係？對的打ˇ。
(１)（　）專家和國際團體合作修護吳哥窟。
(２)（　）西方漢堡遇到東方米飯，創造出「米堡」。
(３)（　）原住民教堂具有西方建築和原住民的藝術特色。
(４)（　）以色列和阿拉伯國家因宗教而融合。
(５)（　）將韓國泡菜和日本拉麵結合成泡菜拉麵。
答案：(２)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645554

  下列和文化交流有關的敘述，正確的打ˇ。
(１)（　）每個文化若都能包容其他不同的文化，我們的世界會更美好。
(２)（　）米堡是東方的漢堡加上西方的米飯，所創造出來的新食物。
(３)（　）蘭嶼　達悟族的椰油教堂，融合了西方建築與原住民藝術的特性。
(４)（　）每一種文化就算與其他文化接觸，也不會被改變。
(５)（　）不同的文化互相接觸時，常會創造出新的文化。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645555

  下列對於吳哥窟的敘述，正確的打ˇ。
(１)（　）具有獨特的建築和宗教文化特色。
(２)（　）被列為世界遺產。
(３)（　）西元　2000　年時，就已成功自「瀕危世界遺產名冊」中除名。
(４)（　）是屬於印尼的古文明遺跡。
(５)（　）曾經在氣候的影響與人為的破壞下逐漸毀壞。
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(５)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645556

  六年愛班的同學在社會課中討論不同文化交流的現象，請問文化交流後可能會產生什麼結果？你覺得誰說的有道理呢？請打ˇ。
(１)（　）京晏：「不同的文化交流可能會發生衝突。」
(２)（　）佳玫：「不同的文化可以進行合作。」
(３)（　）傑佑：「不同的文化接觸後，可以創造出另一種新的文化。」
(４)（　）思瞳：「文化交流後只會為世界帶來更多的糾紛，沒有任何好處。」
答案：(１)ˇ；(２)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645557

  文文發現在文化交流的過程中，有些會因為文化差異而產生偏見或衝突，以下哪些敘述就是這類衝突？是的請打ˇ。
(１)（　）以色列和阿拉伯國家的關係。
(２)（　）柬埔寨的吳哥窟修護工作。
(３)（　）西方的電影加入中國武術表演。
(４)（　）國際速食業者將牛油炸過的薯條賣給印度民眾。
答案：(１)ˇ；(４)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645558

  喜歡到處旅遊的小遙如果想了解經過文化合作或文化創新的建築，她可以選擇參觀什麼景點？請打ˇ。
(１)（　）柬埔寨的吳哥窟。
(２)（　）突尼西亞的穴居屋。
(３)（　）臺灣　蘭嶼的椰油教堂。
(４)（　）北極圈的冰屋。
答案：(１)ˇ；(３)ˇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645559

五、填充題
  柬埔寨的（　　　　）是世界上現存最大的宗教建築物。
答案：吳哥窟
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：易

出處：試題

編號：645537

  柬埔寨的吳哥窟遺跡，因為具有獨特的（　　　　）和（　　　　）特色，而被列為世界遺產。
答案：建築；宗教文化（答案順序可調換）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645538

  吳哥窟古文明在現代科技的協助之下，於西元　2004　年自（　　　　）名冊中除名。
答案：瀕危世界遺產
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645539

  隨著（　　　　）與（　　　　）的快速發展，使得各地的文化交流愈來愈頻繁。
答案：交通工具；傳播工具（答案順序可調換）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645540

  世界各地的人口，由於（　　　　）、（　　　　）、（　　　　）與（　　　　）的不同，造就了各具特色的文化。
答案：種族；地理環境；生活方式；宗教信仰（答案順序可調換）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645541

  居住在北極圈裡的（　　　　）人，用雪磚建造冰屋，可防止（　　　　）流失。
答案：因紐特；溫度
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645542

  （　　　　）原住民住在可摺疊的角錐形帳棚，可方便（　　　　）遷移。
答案：美洲；游牧
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645543

  （　　　　）的柏柏人，生活在海岸與沙漠地區之間，為了遮蔽烈陽而開闢了（　　　　）。
答案：突尼西亞；穴居屋
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645544

  英國冬季容易下雪，所以將屋頂蓋成（　　　　）形，以利積雪滑落。
答案：錐
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645545

  信奉（　　　　）教的以色列和周圍信奉（　　　　）教的國家常因宗教問題而爆發衝突。
答案：猶太；伊斯蘭
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645546

  文化交流的過程中，會產生（　　　　）、（　　　　）、（　　　　）等互動關係。
答案：衝突；合作；創新（答案順序可調換）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645547

  不同文化交流時，會因差異形成（　　　　）或（　　　　），進而發生衝突或對抗。
答案：偏見；不尊重（答案順序可調換）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：難

出處：試題

編號：645548

六、改錯題
  下列是兩則有關文化衝突的新聞報導，裡面有兩個地方寫錯了，請寫下錯誤的地方並更改為正確的答案。
第一則：某國際速食業者在印度國內將豬油炸過的薯條賣給消費者，引起當地民眾憤怒和抗議
第二則：信奉基督教的以色列與周圍信奉伊斯蘭教的阿拉伯國家間，常因宗教文化的不同和領土糾紛等因素，而發生衝突與戰爭。
	錯誤處
	正確答案

	(１)
	(１)

	(２)
	(２)


答案：
	錯誤處
	正確答案

	(１)豬油
	(１)牛油

	(２)基督教
	(２)猶太教


能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645566

七、填代號
  想知道世界發生過什麼事，上網搜尋是現代人的重要選擇。以下是小明上網搜尋到的網路報導，請將這些報導做正確的配對，並填入代號。
A　文化衝突　B　文化合作　C　文化創新
(１)（　）蘭嶼　椰油教堂外觀融合了西方建築和原住民藝術的特色。

(２)（　）聯合國教科文組織發起「拯救吳哥窟」的活動。
(３)（　）信奉猶太教的以色列與阿拉伯國家間常有戰事衝突。
(４)（　）在商店買到符合國人口味的米堡。
(５)（　）在印度，某國際知名速食業者販賣用牛油炸過的薯條，遭到民眾的抗議。
答案：(１)　C；(２)　B；(３)　A；(４)　C；(５)　A

能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645549

  下列是各地傳統建築特色形成的原因，請將正確的代號填入（　）中。
ㄅ方便游牧遷移　ㄆ因應多雨氣候　ㄇ防止溫度流失　ㄈ遮蔽烈陽
(１)（　）因紐特人的冰屋。
(２)（　）柏柏人的穴居屋。
(３)（　）臺灣的騎樓建築。
(４)（　）美洲原住民的角錐形帳棚。
答案：(１)ㄇ；(２)ㄈ；(３)ㄆ；(４)ㄅ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645550

  文化交流會產生不同的互動關係，請將正確的代號填入（　）中。
(１)（　　）文化合作。
(２)（　　）文化創新。
(３)（　　）文化衝突。
事件：
　A　將西方漢堡改良成適合東方口味的「米堡」。
　B　原住民的教堂兼具西方特色。
　C　修護吳哥窟，讓古文明重現。
　D　以色列與阿拉伯國家因宗教因素而發生戰爭。答案：(１)　C；(２)　A、B；(３)　D

能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645551

  下面的各種事例，是文化交流的哪一種互動關係？把正確的代號填入（　）中。
ㄅ文化衝突　ㄆ文化合作　ㄇ文化創新
(１)以色列與阿拉伯國家之間的紛亂是屬於（　）。
(２)達悟族的椰油教堂融合了西方建築與原住民藝術，是屬於（　）。
(３)印度人反對速食業者賣用牛油炸過的食品是屬於（　）。
(４)速食業者所販售的「米堡」是屬於（　）。
(５)吳哥窟自「瀕危世界遺產名冊」除名是屬於（　）。
答案：(１)ㄅ；(２)ㄇ；(３)ㄅ；(４)ㄇ；(５)ㄆ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645552

  瑩瑩這個暑假將和爸媽展開為期一個月的世界文化之旅，於是辛苦的蒐集了一些資料，以下是東、西方文化創新的例子，瑩瑩應該怎麼配對才正確？寫出正確的代號。
ㄅ　米堡　　　　ㄆ　電影「花木蘭」  ㄇ　椰油教堂　　ㄈ　泡菜漢堡
 (１)（　）西方的漢堡＋東方的米食
(２)（　）西方的漢堡＋韓國的泡菜
(３)（　）西方的科技＋東方的故事
(４)（　）西方的建築＋臺灣原住民藝術
答案：(１)ㄅ；(２)ㄈ；(３)ㄆ；(４)ㄇ
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645553

八、問答題
  　　吳奶奶因為年事已高，近年來行動不便，因此家人向政府申請外籍幫傭來協助照顧吳奶奶的生活。不久，吳奶奶的家人請來印尼籍幫傭緹雅絲，剛開始吳奶奶與緹雅絲一起生活時，吳奶奶發現吃飯時只要有排骨湯，緹雅絲便一口也不喝，使得吳奶奶很生氣，後來才知道緹雅絲信奉伊斯蘭教，是禁吃豬肉的。
　　生活一久，吳奶奶發現緹雅絲擁有一身好手藝──印尼蠟染，於是吳奶奶便將家中素色的衣物，請緹雅絲將具有印尼風格的圖案蠟染上去，想不到左鄰右舍看到，都覺得好看，還紛紛拜託緹雅絲有空時也要教他們如何蠟染。
不同文化在互相交流時會產生衝突、合作與創新等互動關係，從上述的短文中，可以發現哪些互動關係呢？請寫出一項關係並簡單說明。
答：
答案：(１)文化衝突：信奉伊斯蘭教的緹雅絲不喝排骨湯，使吳奶奶生氣；(２)文化合作：吳奶奶請緹雅絲蠟染衣物，並教左鄰右舍如何蠟染。（答案僅供參考，寫出一項答案即可）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：難

出處：試題

編號：645574

  在文化交流的過程中，常會產生哪些互動關係？請寫出三項。
答：
答案：(１)衝突；(２)合作；(３)創新。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645575

  由於哪兩項事物的發展，使得世界各地的文化交流愈來愈頻繁？請寫出來。
答：
答案：交通工具與傳播工具。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645576

  請舉出一項文化創新的例子。
答：
答案：西方的漢堡，在進入以米食為主的東方社會以後，演變出具有漢堡形式，但是以米飯為材料的「米堡」。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645577

  請寫出一項不同文化的合作與創新的例子。
答：
答案：中國　花木蘭的故事與西方動畫科技結合，拍成電影「花木蘭」。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645578

  請你舉一個因為文化差異所造成的衝突或對抗事件？
答：
答案：國際速食業者將牛油炸過的薯條賣給消費者，引起視牛為神聖的印度民眾的憤怒與抗議。（答案僅供參考）
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645579

九、是非題
(   ) 小華收看介紹因紐特人生活的節目，發現當地人為了遮蔽烈陽，居民都住在洞穴裡。
答案：╳
解析：因紐特人就地取材，用雪磚建造冰屋，防止溫度流失。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：中

出處：試題

編號：645449

(   ) 麥可來臺灣觀光，他發現臺灣的騎樓建築不但可以躲雨，還可以做商業用途。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645450

(   ) 在冬季會下雪的國家或地區，建造錐形屋頂的建築，可以利於積雪的滑落。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論

難易度：中

出處：試題

編號：645451

(   ) 游牧是美洲原住民的生活方式，他們之所以選擇住在可摺疊的角錐形帳棚裡，是為了方便游牧遷移。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-實行

難易度：中

出處：試題

編號：645452

(   ) 李先生想到印度開餐廳，他應該充分利用當地的牛肉為食材，才會受到印度人的歡迎。
答案：╳
解析：牛在印度被視為聖物，應該避免以牛肉為食材，否則會引起印度人的憤怒與抗議。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-檢查

難易度：難

出處：試題

編號：645453

(   ) 以色列與阿拉伯國家間的戰事一直是全世界關注的焦點，他們之所以會引爆戰火，主要原因是為了爭取食物。
答案：╳
解析：是因為宗教文化不同以及領土糾紛等因素而發生衝突與戰爭。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645454

(   ) 如果想參觀世界上最大的宗教建築物，可以到中國走一趟。
答案：╳
解析：世界上最大的宗教建築物是位在柬埔寨的吳哥窟。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645455

(   ) 翻閱「瀕危世界遺產名冊」，可以發現許多偉大的建築正在消失中，目前的吳哥窟遺跡就是其中之一。
答案：╳
解析：吳哥窟遺跡已於西元　2004　年從「瀕危世界遺產名冊」中除名了。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-區辨

難易度：難

出處：試題

編號：645456

(   ) 外國人會認識中國的花木蘭，要歸功於動畫科技與電影的功勞。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：易

出處：試題

編號：645457

(   ) 小奇有個美國來的朋友，因為吃不慣臺灣人的主食──飯，所以小奇可以帶朋友到速食店，品嘗具有美國家鄉味的「米堡」。
答案：╳
解析：米堡是西方漢堡與東方米飯的結合，所以米堡也會有米飯。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-執行

難易度：易

出處：試題

編號：645458

(   ) 巧巧到蘭嶼參觀達悟族的椰油教堂，她會發現這座教堂具有西方建築特色與原住民藝術的特性。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-回憶

難易度：中

出處：試題

編號：645459

(   ) 各國的關係趨於冷淡，所以我們可以不必參與國際社會的一切活動。
答案：╳
解析：各國關係愈來愈密切，所以要積極參與各項國際活動。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645460

(   ) 由於地理環境的差異，使世界各地的建築具有不同的文化特色。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：645461

(   ) 吳哥窟因其獨特的氣候和經濟文化因素被列入世界遺產。
答案：╳
解析：建築和宗教文化。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645462

(   ) 經由合作來學習不同文化，可為人類帶來更美好的生活。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-推論

難易度：易

出處：試題

編號：645463

(   ) 人們到世界各地旅遊，這也是一種文化交流的表現。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645464

(   ) 「米堡」是一種東、西方科技結合而創新的實例。
答案：╳
解析：東、西方文化因結合而創新的例子。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645465

(   ) 英國冬季容易下雪，因此屋頂蓋成錐形能有利於積雪滑落。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-實行

難易度：易

出處：試題

編號：645466

(   ) 居住在北極圈的因紐特人用雪磚來建冰屋，可防止溫度流失。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-實行

難易度：易

出處：試題

編號：645467

(   ) 美洲的原住民住在可摺疊的角錐形帳棚，方便游牧遷移。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-實行

難易度：易

出處：試題

編號：645468

(   ) 生活在海岸與沙漠地區之間的突尼西亞　柏柏人，為了對抗寒冷，開闢穴居屋來居住。
答案：╳
解析：是為了遮蔽烈陽。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：應用-實行

難易度：易

出處：試題

編號：645469

(   ) 地球上住著各種不同種族、生活方式與宗教信仰的人們，並且造就了各具特色的文化。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：645470

(   ) 隨著交通工具與傳播工具的快速發展，各地不同文化的交流愈來愈頻繁。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-摘要

難易度：易

出處：試題

編號：645471

(   ) 在各種不同文化的交流過程中，只會發展出合作的互動關係。
答案：╳
解析：還會產生衝突、創新等互動關係。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：易

出處：試題

編號：645472

(   ) 在文化交流的過程中，不同的文化常因差異而產生偏見或不尊重。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：645473

(   ) 不同的文化之間如果存在著偏見或不尊重，就很可能引發衝突或對抗。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：645474

(   ) 國際速食業者在印度國內，將用牛油炸過的食物賣給消費者，引發視牛為神聖象徵的印度民眾不滿。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645475

(   ) 吳哥窟是在十二世紀時，由柬埔寨的吳哥王朝所建立。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645476

(   ) 不同文化的接觸，是促使人類社會進步的動力之一。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645477

(   ) 不同的文化在互相學習與合作之下，可以為人類帶來更美好的生活。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-解釋

難易度：易

出處：試題

編號：645478

(   ) 許多來自不同國家的專家和團體，運用先進科學技術將吳哥窟遺跡加以修護，是文化合作的例子。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：易

出處：試題

編號：645479

(   ) 北極圈和臺灣的居民因為地理環境的不同，所建造的房子樣式也不同。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-比較

難易度：易

出處：試題

編號：645480

(   ) 世界上所有的宗教都有相同的儀式。
答案：╳
解析：都不一樣。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-了解

難易度：易

出處：試題

編號：645481

(   ) 柬埔寨　吳哥窟的修復是一項世界經濟合作的例子。
答案：╳
解析：文化合作。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645482

(   ) 因紐特人用雪磚建造冰屋，是為了保持屋內的乾爽。
答案：╳
解析：是為了防止溫度流失。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645483

(   ) 以色列與阿拉伯國家之間常有戰事衝突的原因，和宗教信仰沒有關係。
答案：╳
解析：宗教信仰是一項很重要的原因。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645484

(   ) 臺灣的騎樓建築除了因應多雨的氣候，方便人們躲雨之外，沒有其他用途。
答案：╳
解析：還有商業用途。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645485

(   ) 吳哥窟當中現存最完整的寺廟—小吳哥，被設計在泰國的國旗上。
答案：╳
解析：是被設計在柬埔寨的國旗上。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645486

(   ) 在文化互動交流時，一定會造成衝突，並不會有好處。
答案：╳
解析：會有合作和創新的新關係。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645487

(   ) 以色列和阿拉伯國家之間的關係就是文化合作的一例。
答案：╳
解析：文化衝突。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645488

(   ) 「花木蘭」這部動畫電影，是中國文化和西方科技的文化合作與創新。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645489

(   ) 速食業者所推出的米堡，就是文化創新下的產物之一。
答案：○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-舉例

難易度：中

出處：試題

編號：645490

(   ) 吳哥窟長期受到居民的維護和保存，卻因為西方科技的介入才受到破壞。
答案：╳
解析：已經受到破壞，藉由國際間專家協助才得以保存。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：評鑑-批判

難易度：中

出處：試題

編號：645491

(   ) 吳哥窟位於泰國西北部邊界。
答案：╳
解析：位於柬埔寨。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：中

出處：試題

編號：645492

(   ) 世界人口的快速增加，使得各地文化的交流愈來愈頻繁。
答案：╳
解析：是由於傳播工具與交通工具的快速發展。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：中

出處：試題

編號：645493

(   ) 以色列與周圍信奉伊斯蘭教的國家常因經濟利益的衝突而引發戰爭。
答案：╳
解析：宗教文化及領土糾紛。
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：分析-歸因

難易度：難

出處：試題

編號：645494

十、對的畫○，錯的打×
  下列是琳琳對不同文化特色所做的說明，請將對的畫○，錯的打╳。
(１)（　）英國的房子會以圓形屋頂的設計，來幫助積雪滑落。
(２)（　）北極圈的因紐特人以雪磚建造冰屋。
(３)（　）臺灣的騎樓除了商業用途之外，還可以躲雨。
(４)（　）美洲原住民為了方便游牧遷移，住在可摺疊的角錐形帳棚裡。
答案：(１)╳；(２)○；(３)○；(４)○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：易

出處：試題

編號：645560

  軍均向張老師提出疑問：在文化交流的過程當中，為什麼常有許多的矛盾和衝突發生？你認為以下哪些會是張老師的回答？請將是的畫○，不是的打╳。
(１)（　）背景不同的文化容易因為差異而形成偏見或不尊重。
(２)（　）文化本身如果包容性不夠，就容易有衝突發生。
(３)（　）各地的文化都有不同的特色，本來就不應該與外來文化交流。
(４)（　）不同的文化在接觸時難免會有誤會或衝突產生，但是只要彼此了解並互相包容，就可以讓人類的生活更美好。
答案：(１)○；(２)○；(３)╳；(４)○
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：了解-分類

難易度：中

出處：試題

編號：645561

十一、圈選題
  請把正確的答案圈起來。
以色列是一個信奉（伊斯蘭教／猶太教）的國家，它的四周都是信奉（伊斯蘭教／猶太教）的阿拉伯國家，彼此常因為宗教文化的不同和領土糾紛等因素而發生戰爭，這是屬於文化（衝突／合作／創新）。
答案：猶太教；伊斯蘭教；衝突
能力指標：9-3-2

認知歷程向度：記憶-再認

難易度：易

出處：試題

編號：645565
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